

十月,祝福祖国

张勇

的深处,让十月的时光鲜红,让十月的日子喜庆,让十月的日子畅想,让十月仰望的目光,含笑出最美的风景,这风景,是十月里高高飘扬国旗的天安门广场;是耸立的五岳;是汹涌的长江;是咆哮的黄河;是雄伟的万里长城……这风景,就是我们伟大祖国的壮美山河!

十月,是一首欢快的歌。这歌声,是五谷丰登的大地上的虫鸣鸟唱;这歌声,是飘荡着国旗的大街小巷里流淌出的欢声笑语;这歌声,是可爱的孩子们小手舞动着国旗的笑声;这歌声,是小屋里幸福的碰杯;这歌声,是手机里一句深情的问候和祝福;这歌声,是旅游景点竖起拇指的一声赞叹……十月的歌,是那么的轻快;十月的歌,是那么欢欣;十月的歌,唱响祝福,祝福我们伟大的祖国!

十月,是一首深情的抒情诗。曾记否,从一位伟人在天安门城楼上的那一句话开始,“中华人民共和国成立了”,这个辛辣的湖南口音,奠定了这首诗磅礴的气

势。这诗意,穿越风雨雪霜,起承转合,写进科学的春天,合辙改革开放之路,平仄进《春天的故事》,铺展进一个伟大的中国梦。于是,小屋的笑声荡进甜美,十月的时光写满幸福,节日的风景格外美妙!这首诗,萦绕在十四亿人的内心。这首诗,让十月充满回味与憧憬,让山岳城乡田野充满愉悦的意境……

十月,是一轴壮美的画卷。它的点睛之笔就是那面高高飘扬的鲜红的旗帜,它那深远的背景就是雄伟的天安门,它那绚丽多彩的画面就屹立在世界东方的祖国。这幅画卷,壮观无以伦比,让每一个中华儿女自豪!让每一个海外游子为之骄傲!每每这个日子,画卷就会在心灵里打开,就会在笑容里观赏,就会在仰望里祝福……

拥抱十月,欢歌十月,礼赞十月,抚今追昔,感慨万千!那颗激动的心跳动着欢喜,所有的话语,都沾满了香甜与兴奋。千言万语汇成一句话,那就是祝福我们伟

大的祖国欣欣向荣,更加繁荣昌盛!为我们伟大的祖国而自豪,作为祖国的儿女,我们更应该为我们伟大的祖国而担当。让我们十月的虔诚祝福凝成奋进的脚步,向着美好的未来而不断奋进!



喜庆(剪纸)

白素菊

十月,是十四亿中国人欢天喜地的日子。这个日子,阳光明媚,金风送爽,丹桂飘香,大街小巷,国旗飘扬,充满了节日的喜庆与欢笑。在这个普天同庆万众欢笑的日子里,心潮澎湃,欢欣鼓舞,我们为祖国母亲送上最深情的祝福。

十月的封面,最亮丽的是一面鲜红的旗帜。这面旗帜飘扬在湛蓝的天空,飘扬在960万平方公里的祖国大地上。五星红旗,那迎风招展的身姿,那鲜红的色彩,那熔铸着一个民族红色基因的旗帜,在十月,飘扬出信仰的高度,招展进心灵



祖国颂(篆刻)

陈永春



刊头书法 李自勤

建设社会主义法治文化

近期,我与凌云派出所张所长及其他两位警官共同商讨如何做好凌云街道的反诈防骗一事。摆在桌子上的反诈防骗方面的资料达几十种之多,让人目不暇接。从所有被侦破的案例中,上当受骗的几乎都是老年人。近几年电信诈骗猖獗,受害人之多创历史新高。眼前浮现出受害者上当受骗后撕声裂肺的哀号声,跪地求助泪流满面;家破人亡、妻离子散等等场景。

组织上既然找到了我,作为一名50年党龄的老同志,就必须有所担当,那是责任的使然。虽然身体有恙,但是我可以拿起手中的笔与民警、居委干部、小区居民共同筑起一道反诈防骗的“长城”。怎么写呢?一下子被愣住了。张所长硬是不让这篇文章宣传时间超过两分钟,理由是宣传的时间一长没人要听,怎么办呢?经过苦思冥想后,要在许多矛盾中找出主要的矛盾不放。那什么才是主要矛盾呢?从各种案例和实践工作经验中,找到了受害者为什么会上当受骗的原因,就是他们身上都具有一个共同点:贪点小便宜什么的,这才是主要矛盾。只有从这里着手切入,其它的矛盾才会迎刃而解!我就要把这方面的道理说深说透。事实上防范总在骗术后,是因为骗子从来不按套路出“牌”,没有人知道骗子明天又会打出什么样的“牌”。故才有了“反诈防骗靠自己”的说法。如何靠自己?就是以不变应万变,不看、不碰、不心动的前提是不贪小便宜。否则贪心不足蛇吞象。在这段小文里,我已经把种种骗术的真正目的就是骗钱,阐明得清清楚楚。只要你不贪小便宜,骗子对你也没办法。诈骗与反诈骗都是外部因素,内在因素是你自己。孤注一掷还是悬崖勒马,一念之差的关键时刻全凭你自己拿捏。所以反诈防骗靠自己的道理就在这里。

我创作《反诈防骗靠自己》(沪语版)微视频获得了区网络安全微视频作品二等奖,确实没有想到。当时的初衷就是不让居民受骗上当遭受不必要的损失。获奖不是目的,如果能让更多的人远离或受到伤害,那些看了或听了我的《反诈防骗靠自己》,躲过一劫后的第一句话“我还好是看(听)到这篇文章,否则的话……”这才是给我的最大的奖励!

张所长告诉我,《反诈防骗靠自己》要在凌云街道下属二十八个居委进行宣传。我顿时明白这个宣教活动意义之所在。



吃这不吃那

童孟侯

我不喜欢吃乳腐,却很喜欢吃乳腐肉,乳腐肉汤面端上来还要叫服务员多加一点乳腐汁;我喜欢吃新鲜的葡萄,却不喜欢吃葡萄干;不吃就不吃吧,别人也不会干涉我,可是我又喜欢吃水果蛋糕里嵌着的葡萄干,这怎么说呢?

有人不喜欢吃面包,却喜欢炸猪排上面的面包粉。有人不吃鸡,却吃肯德基的鸡。不都是鸡吗?肯德基的鸡不是外国运来的鸡,也是本地鸡。有的人不喜欢吃德州扒鸡、常熟叫花鸡、客家盐焗鸡,只喜欢上海白斩鸡,不要说吃它的鸡肉,鸡头鸡脚鸡肝甚至鸡皮都喜欢得不得了,这叫不喜欢吃鸡皮的人身上起鸡皮疙瘩:白斩鸡一点作料都不放,淡而无味,有啥好吃?

相同的食物,变换一下样貌或者放上一段时间,



西江千户苗寨(摄影)

汤更生

有的被热捧,有的被冷落。

好多人从来不到水果店买黄桃吃,但深喜黄桃罐头。这罐头在北方确实是一种很好的送人礼物,但是南方人起什么哄?我不相信黄桃罐头会比新鲜黄桃好吃。可是在那个特殊时期,有网友说黄桃罐头对肺炎有疗效。于是抢购黄桃罐头的热潮汹涌澎湃,有人在家里囤了十箱。现如今,黄桃罐头在超市里缩在角落里。

有人喜欢吃酸酸甜甜的果丹皮,再甜也不觉得腻,却从来不吃冰糖葫芦。两者不都是山楂做的吗?前者深加工,后者就麦芽糖里蘸一下。浅加工应该更接近“原味”吧?

广西人喜欢螺蛳粉,可是不少广西人对螺蛳粉月饼敬而远之。上海人每年中秋总要弄几只月饼尝尝,但看见腌笃鲜月饼避之不及。

有人喜欢吃瓜子,却不吃剥了壳装进密封罐的纯瓜子肉。据说吃瓜子的快感就在吃时发出的声音:格,呸!格,呸!抓一把瓜子肉直接放进嘴里就没有这声响了。丰子恺说:咬瓜子可是中国少爷们的专长,而尤其是中国小姐、太太们拿手戏。

同样的遭遇,有的人很喜欢吃大闸蟹,却从来不去专门供应顶级大闸蟹的酒店,认为蟹肉蟹黄蟹膏蟹油全被厨师剥出来炒,就没意思了,吃大闸蟹的快乐就在剥、咬、啃、折、吸、捅。到了耄耋之年,咬不动了,还可以用“蟹八样”。

有人说他喜欢红茶,暖胃,吃了绿茶夜里会睡不着;他的朋友当场反驳,说绿茶是他最爱,每天泡三杯,嫩绿,香气扑鼻,哪里会睡不着?其实,茶园里采来的茶叶,用这种方法做的是绿茶,再变化几个步骤,就可以做出红茶、乌龙茶、普洱等等,它们“如出一辙”。

一个人喜欢吃什么不喜欢吃什么是个人自由,不足为训。比如我的二舅不喜欢吃红烧豆腐、虾仁豆腐,喜欢在生豆腐上倒一点虾子酱油和麻油,撒上些许香椿头,一边吃一边说“味道没闲话讲了”。可是厨艺高超的二舅妈就要说:滚烫的荠菜豆腐羹才好吃嘛!

还有,女性怀孕的时候往往吃风大变,我表妹就是。本来从来不吃冰淇淋,后来特别喜欢,还挺着肚子边走边吃;本来不碰月饼的,后来觉得美味无比,客人送来的月饼全由她包销。可是等儿子出生之后,表妹的吃风立马回归,看见月饼就恶心。

没有两个人的胃口完全一致,吃东西挑剔是没有可挑剔的。我的这篇小文只讲现象不究本质。

反诈防骗之感悟

吉卫平